

## **ГОСУДАРСТВЕННОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ КАК ФАКТОР КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ РОССИЙСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ**

**Герасимова А. Е., Соколенко Е. В.,** студенты  
Северо-Кавказский федеральный университет  
г. Ставрополь, Российская Федерация

На сегодняшний день в целях поддержки российского бизнеса государство РФ разрабатывает и реализует меры бюджетного финансирования, направленные на снабжение предпринимательской деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей денежными средствами. Данный вид финансирования производится на безвозвратной основе в соответствии с фактическим выполнением работ и услуг и имеет предметно-целевое назначение. Неотъемлемым фактором рационального использования государственных финансовых ресурсов выступает строгое следование предписаниям действующего законодательства.

Бюджетное финансирование характеризуется как преимуществами, так и недостатками. Так, основные плюсы выделения средств из государственного бюджета заключаются в способности стимулирования развития отдельных отраслей экономики, а также в расширении финансовых возможностей компаний. В то время как, среди минусов можно выделить тесную взаимосвязь с объемом поступлений в бюджет и жесткую конкуренцию между проектами [1].

Сегодня активная политика государства, направленная на финансирование российского предпринимательского сектора, позволяет создать благоприятные условия для динамичного развития и формирования дополнительных конкурентных преимуществ предприятий.

### **Список литературы**

1. Коблова, Д. В. Анализ методов бюджетного финансирования / Д. В. Коблова. // Экономика, управление, финансы : материалы V Междунар. науч. конф. (г. Краснодар, август 2015 г.). – Краснодар: Новация, 2015. – С. 49–51.